GRAU EN BIOLOGIA HUMANA Curs 2022-2023 — 2n trimestre
Zoologia (20335) — PEM

1. Quin dels seglents grups presenta un crani de tipus sinapsid?

a) Mamifers
b) Aus

c) Cocodrils
d) Tortugues
e) Serps

2. Indiqueu quin dels seguents grups és el grup germa dels Hexapoda

a) Myriapoda

b) Chelicerata
c) Crustacea

d) Tardigrada

e) Onychophora

3. En els cefalocordats i urocordats/tunicats es diu que I'endostil es homoleg a:

a) El pancreas dels vertebrats

b) El cervell dels vertebrats

¢) Els pulmons dels vertebrats

d) La glandula tiroides dels vertebrats
e) La melsa dels vertebrats

4. Digues quin dels seguents filums és el més divers (el que te el major nombre d’espécies)

a) Tardigrada

b) Arthropoda
c¢) Chordata

d) Onychophora
e) Nematoda

5. La 52 gran extincié que va provocar entre d’'altres I'extincié dels dinosaures va ser causada
per:

a) Canvis en el camp magnétic de la terra
b) Vulcanisme

c) Aridesa extrema

d) Impacte d’un meteorit

e) Els humans

6. Quantes especies de Tuatares (génere Sphenodon) hi ha descrites?

a)1
b) 2
c)3
d) 4
e)5




7. Digues quin o quins dels seglents grups tenen el cor dividit en quatre cameres (dos
auricules i dos ventricles):

a) Cocodrils

b) Aus

c) Els dos anteriors
d) Mamifers

e) Tots els anteriors

8. Les tortugues tenen un crani de tipus anapsid derivat secundariament d’un crani de tipus:

a) Diapsid

b) Anapsid

c) Euriapsid
d) Sinapsid
e) Pleuriapsid

9. Les aus es van originar a partir de

a) Dinosaures ornitisquis del clade Theropoda

b) Dinosaures saurisquis del clade Theropoda

c) Dinosaures saurisquis del clade Sauropodomorpha
d) Dinosaures ornitisquis del clade Thyreophora

e) Dinosaures ornitisquis del clade Marginocephalia

10. Indica quin dels segients grups forma part junt amb les aus del clade Archosauria:

a) Tortugues
b) Serps

¢) Mamifers
d) Amfibis
e) Cocodrils

11. Quin o quins dels seglents grups sén monofilétics?

a) Els peixos

b) Els reptils

c) Els dos anteriors
d) Els sauropsids
e) Tots els anteriors

12. Indica quin dels seglents grups té totes les especies ovipares sense cap excepcid?

a) Mamifers placentaris

b) Aus

c¢) Urodels/Caudats

d) Mamifers marsupials

e) Cecilies (Gymnophiona)



13. Digues quina de les seguents afirmacions és incorrecta si ens referim a animals
Deuterostoms

a) Tenen divisié radial de 'embrid

b) Tenen dues capes germinals (son diablastics)

c) El blastopor esdevé I'anus i la boca es forma secundariament
d) El celoma es forma per enterocélia

e) El desti dels blastomers és indeterminat

14. Indica quina o quines de les seguents malalties esta causada per un nematode

a) Larva migrans cutania
b) Dracunculiasis

c) Les dues anteriors

d) Elefantiasis

e) Totes les anteriors

15. Lenclusa i l'estrep de l'orella mitjana del mamifers sén respectivament homolegs als
seglients 0ssos:

a) Angular i quadrat
b) Quadrat i articular
¢) Articular i hiomandibular
d) Quadrat i hiomandibular
e) Articular i angular

16. Quin dels seglients animals ha jugat un paper molt important per entendre la transicio del
medi aquatic al medi terrestre a vertebrats.

a) Archaeopteryx
b) Tiktaalik

c) Latimeria

d) Ancylostoma
e) Cynodon

17. Digues quina de les 4 membranes envolta i protegeix directament a I'embrié en un medi
aquos pel seu creixement

a) Corion

b) Al-lantoides
¢) Amni

d) Sac vitel-li
e) Closca

18. A partir de quin d’aquests grups van evolucionar els primers tetrapodes?

a) Sarcopterigis o “peixos” d’aletes lobulades
b) Actinopterigis o “peixos” d’aletes radials

c) Condrictis o “peixos” cartilaginosos

d) Agnats o “peixos” sense mandibules

e) Placoderms o “peixos” cuirassats



19. Els grups que inclouen a 'ancestre comu perd no tots els seus descendents s’anomenen

a) Sinfilétics

b) Parafilétics
c) Polifilétics
d) Moncfilétics
e) Suprafilétics

20. La majoria d’insectes adults respiren principalment mitjangant

a) Pulmons en llibre
b) Branquies

¢) Pulmons laminars
d) Traquees

e) Els cecs gastrics



